На территории Улыбинского сельсовета  в 2019 году созданы три организации территориального общественного самоуправления (ТОСы)- «Надежда», «Импульс», «Молодежный».
Численность населения муниципального образования Улыбинского сельсовета на 01.01.2019 года составляла 2434 человек.
Гранцы ТОСов не велики. В 2018 году состоялась первая попытка организации ТОС в с.Улыбино. Но, к сожалению, неудачно, так как охват большого обьема границами ТОСа нереален.  
В этом году были учтены все ошибки. И вот весной первая инициативная группа из д.Чупино заявила о желании создать ТОС. Председателем ТОСа выбрали Шамову Л.П., это бывший директор Чупинской школы, член избирательной комиссии и просто женщина, пользующаяся уважением и авторитетом у своих односельчан. Много идей у группы, но одна из самых важных это реконструкция памятника воинам-землякам, погибшим в боях в годы Великой Отечественной войны в 1941-1945 годы.  Это очень старое сооружение, 1979 года, которое уже в силу времени начинает создавать опасность для окружающих. Выбрав проект для замены, представители ТОС «Надежда» взялись воплощать свою идею в реальность. Они защитили проект на районном конкурсе и получили финансовую поддержку. Частично это поддержка ресурсного центра, и часть средств выделены партией «Единая Россия». 
На сегодняшний день реконструкция еще не полностью закончена. Установлено ограждение, доделывается обьемная звезда, ждет своей очереди для установки доска с именами погибших. В течение августа этого года реконструкция памятника будет завершена. В планах чупинцев еще много идей по благоустройству, например, таких как установка дополнительных детских игровых площадок. Сегодня там функционирует пока одна, на территории сельского клуба. Но село в силу географических особенностей сильно растянуто и не каждые дети могут прийти туда поиграть, и не каждый родитель может для этого выделить свое время. 
Хороший образец для подражания оказался. Вот поэтому ТОС «Молодежный» в селе Улыбино решил такой вопрос поставить одним из приоритетных на своей территории в этом году.
В селе Улыбино молодежь проявила инициативу. Сразу два направления. Один ТОС «Молодежный»  решил заняться благоустройством своей улицы и особое внимание обратить на занятость детей в летнее время. Ведь очень много ребятишек остаются не занятыми, да еще и дополнительно приезжают внуки в гости к бабушкам и дедушкам на все лето. Вот и появилось желание у жителей организовать детскую площадку. Да такую, чтобы дети играли под присмотром у родителей. Площадка удобная. Улица широкая и посередине много места, которое можно использовать с пользой. Справедливо заметить, что границы ТОСа ограничиваются одной улицей, но  на территории, которую охватывает ТОС «Молодежный» проживает более 100 человек, из них около 30 детей. На этой же территории проживают несколько многодетных семей (10 и 6 детей). И ни один из них не остался равнодушным к затее. Надо заметить, что эти жители очень дружные в любом вопросе. Председатель ТОС Сосипатрова Н.А. так же и инструктор по спорту, занимается с маленькими детками в спорткомплексе при администрации Улыбинского сельсовета. Она, и еще группа товарищей, стали инициаторами создания ТОСа. Надо сказать, что эти жители не один год благоустраивают свою территорию. Уже много лет они следят за ней. Высаживаются клумбы, несколько саженцев елочек. Стараются прививать детям с детства любовь к красоте, чистоте и порядку.
Второй ТОС «Импульс» решил уделить внимание здоровью своих сограждан. Председателем этого ТОСа тоже выбрали молодую инициативную девушку Шперлинг А.А.  В инициативной группе собрались представители не только молодежной политики, но так же ветераны труда, представители женсовета. Разрабатывался проект об установке уличных спортивных тренажеров. На полученные от ресурсного центра средства закуплены два спортивных снаряда. Но, к сожалению, вблизи таких снарядов  не оказалось, поэтому они еще в пути из Москвы. В ближайшее время ждем их прибытия и установки. Уж очень хочется многим испробовать свои силы.  Но это не значит, что на этой территории ничего не делается. Сегодня по инициативе жительницы и одновременно члена ТОС и женсовета Кузнецовой О.А., возле ее дома установили волейбольную сетку и баскетбольное кольцо. И ребятишки, да и взрослые, с увлечением проводят свое время. Дети довольны, взрослые особенно, ведь дети играют под присмотром. А это главное, видеть, что они здесь. Игры не только дают физическую разгрузку телу и выплеску эмоций, но и одновременно воспитывают культуру общения. Может показаться, что спортивные игры опасны возле домов. Но в данном случае площадка занимает небольшое место. Дети понимают, что надо играть аккуратно. Заодно, всегда готовы помочь в организации каких-либо вопросов. 
Этот ТОС первым своим делом организовал «День соседей». Напекли пирожков, вынесли столы, пригласили ребятишек, соседей. Ведь в наше время население меняется, одни уезжают, другие приезжают и многие просто не знают, кто живет рядом. Вот таким образом и состоялось знакомство старожилов с новыми соседями. А заодно и возникли идеи благоустройства своей территории.  В ТОС «Импульс» входит две улицы и один переулок. Здесь тоже проживает не менее 200 человек. И идеи по благоустройству своего села еще не иссякли, на будущее уже есть новые мысли.
В составы инициативных групп ТОСов входят разные категории людей, от простых пенсионеров и домохозяек, до депутатов, учителей, работников спорта и культуры. Поэтому они не понаслышке знают, что такое благоустройство и пытаются так же вести разъяснительную беседу с жителями и на своем примере показать положительный результат.
Остался неохваченным только поселок Первомайский, но с ним особенно тщательно идет работа. Есть инициативные люди, но их маловато и они еще пока присматриваются к роли ТОСов, хотя о благоустройстве своей территории уже поговаривают с большим воодушевлением. Надеемся, что в этом году они все-таки реализуют свои мысли о создании ТОСа и начнут действовать.  Главное, чтобы от населения шла волна позитивного настроя и желания жить в прекрасных условиях, для себя и своих детей. 
Есть так же желание у жителей села Улыбино создать еще один ТОС, который бы охватил ул.Братьев Весниных. Так же как Чупино, Улыбино, имеет растянутое положение улиц и, так называемое, третье отделение села, еще не охвачено.  
Глава поселения, администрация, Совет депутатов, Совет ветеранов, женсовет, Совет молодежи поселения оказывают постоянную поддержку в деятельности территориальному общественному самоуправлению. 
В этом году основными направлениями ТОСов стали: благоустройство и санитарное состояние территорий, патриотическое воспитание молодежи, физкультурно-оздоровительная работа. Но в дальнейшем, список расширится. 
[bookmark: _GoBack]Можно с уверенностью сказать, что ТОСы сегодня становятся надежными помощниками для муниципальной власти в работе с населением по решению первостепенных, жизненно важных вопросов. В перспективном планировании работы ТОСов выиграть грант, для создания еще более комфортных условий проживания в нашем селе.









