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 Одной из наиболее актуальных проблем, сдерживающих развитие малого предпринимательства, является низкая доступность финансовых ресурсов. С целью решения этой задачи в 2010 году был создан МКК Фонд микрофинансирования НСО, который с 10.01.2019 года выдает микрозаймы субъектам малого и среднего предпринимательства Новосибирской области до 5 млн. рублей по ключевой ставке ЦБ РФ – 7,5 % годовых.
Фонд микрофинансирования НСО является некоммерческой организацией, основной целью которой является оказание поддержки малому бизнесу. Финансирование осуществляется за счёт средств из федерального и областного бюджетов.
Фонд предоставляет микрозаймы субъектам малого и среднего предпринимательства, на условиях возвратности, срочности и платности.
Субъект малого и среднего предпринимательства имеет право на повторное (неоднократное) получение микрозайма при соблюдении условий микрофинансирования.
Ознакомиться с более подробной информацией об условиях получения микрозайма в Фонде микрофинансирования НСО, а так же подать предварительную заявку на предоставление микрозайма можно на сайте www.microfund.ru, контактный телефон 8(383) 209-13-33, E-mail: info@microfund.ru
Обязательным условием предоставления микрозайма является наличие обеспечения своевременного и полного исполнения субъектом малого и среднего предпринимательства обязательств по договору микрозайма:
залог объектов недвижимости,
залог транспортных средств,
поручительства. С целью предоставления поручительств субъектам малого и среднего предпринимательства создан Фонд развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области. Более подробная информация об условиях получения поручительства Фонда расположена на сайте www.fondmsp.ru, контактный телефон 8(383) 222-60-41, E-mail: info@fondmsp.ru

