Вопросы в сфере государственного контроля (надзора) за деятельностью предпринимателя
- Какие государственные органы осуществляют государственный контроль и надзор за деятельностью предпринимателя? 
- Какие виды проверок ими проводятся?
Все виды проверок, которые осуществляют государственные органы за деятельностью предпринимателя, можно дифференцировать на следующие группы:
I. Проверки, осуществляемые в рамках Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ);
II. Проверки, осуществляемые в рамках специального законодательства в соответствующей отрасли правового регулирования (налоговые, таможенные проверки, банковский и страховой надзор и т.д.);
III. Проверки, осуществляемые правоохранительными органами.
При этом все виды проверок, независимо от принадлежности к
той или иной из выделенных групп, делятся на плановые и (или) внеплановые.
Применительно к вопросу о проверках в рамках ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ существует общее правило, что основанием для проведения плановых являются следующие обстоятельства:
• Истечение трех лет с момента регистрации в ЕГРЮЛ;
• Истечение трех лет с момента проведения предыдущей плановой проверки;
• Истечение трех лет с момента начала осуществления проверяемого вида деятельности.
При этом как из всякого общего правила существуют свои собственные исключения, в частности осуществление плановых проверок может осуществляться чаще, чем один раз в три года, в случае если это связано с осуществлением деятельности в конкретной сфере, например, здравоохранение, образование, теплоснабжение и т.д., или это связано с присвоением повышенной категории риска и класса (категории) опасности в рамках риск-ориентированного подхода.
Между тем, в любом случае информация о факте проведения плановой проверки в отношении организации должна быть размещена на официальном сайте Генеральной прокуратуры до тридцать первого декабря, т.е. до наступления года, в котором планируется проведение проверки в отношении предпринимателя и доведена до сведения непосредственной организации путем отправки соответствующего уведомления не позднее, чем за три рабочих дня до начала ее проведения.
В свою очередь основанием для проведения внеплановых проверок в рамках ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ являются следующие обстоятельства:
• Заявление предпринимателя о выдаче лицензии или специального разрешения;
• Сообщение государственному органу о нарушении или угрозе нарушения законодательства в соответствующей сфере;
• Требование прокурора, Президента РФ, Правительства РФ;
• Изменение категории риска или класса (категории) опасности в контексте риск-ориентированного подхода при проведении государственного контроля;
• Истечение срока исполнения ранее выданного предписания об устранении нарушений;
• Выявление контролирующим органом в ходе осуществления мероприятий по контролю без взаимодействия с компанией фактов нарушения или угрозы нарушения законодательства.
Применительно к вопросам о проверках, осуществляемых в рамках специального законодательства в соответствующей отрасли правового регулирования и осуществляемых правоохранительных органов, необходимо отметить, что их правовое регулирование имеет свои особенности, регламентация которых осуществляется соответствующими нормами права, содержащимися в специальном законодательстве. В частности, порядок и основания для проведения:
- налогового контроля регламентированы главой 14 НК РФ;
- банковского контроля - главой 10 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»;
- контроля в области страхового дела - главой IV Закона РФ «Об организации страхового дела в Российской Федерации»;
- оперативно-розыскных мероприятий - главой II Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности»;
[bookmark: annot_6]- мероприятий, проводимых в рамках досудебного расследования (следственные мероприятия и дознание) - разделом VIII Уголовно-процессуального кодекса РФ;
[bookmark: _GoBack]- прокурорские проверки (надзор) - разделом III Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации».
