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О проекте «Школа фермера» 

Министерство сельского хозяйства Новосибирской области (далее –министерство) информирует, что в рамках реализации проекта «Школа фермера» с 24 апреля 2023 г. будет проводится обучение по программе профессиональной переподготовки по направлению «Сельский туризм: правовое регулирование, основы маркетинга и продвижения, меры государственной поддержки» (далее – «Школа фермера»).

Обучающий проект «Школа фермера» содействует получению новых знаний и продвижению лучших практик ведения бизнеса. Обучение состоит из теоретических, практических и выездных занятий на ведущих предприятиях и фермерских хозяйствах Новосибирской области (общий объем занятий составляет не менее 252 академических часов).  Срок обучения составляет – два с половиной месяца, обучение бесплатное. 
Обучение по программе «Школа фермера» проводится для личных подсобных хозяйств, руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий - субъектов малого и среднего предпринимательства, глав и членов крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей, имеющих статус сельскохозяйственного товаропроизводителя, зарегистрированных на территории Новосибирской области и имеющих высшее и/или среднее профессиональное образование (диплом о высшем и/или среднем профессиональном образовании).
Отбор слушателей для участия в обучающей программе проходит на конкурсной основе по итогам анализа заполненных анкет. Прием заявок для участия в проекте будет осуществляться с 28 марта 2023 г. по 6 апреля 2023 г. (включительно). 

Для участия в конкурсе на адрес электронной почты необходимо направить в министерство заявку, анкету и согласие на обработку персональных данных.
Информацию направлять в адрес министерства на адрес электронной почты cvon@nso.ru  Контактный телефон 8 (383)238 65 56
Приложение: на 4 л. в 1 экз.
